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Informacje dla ucznia:
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Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony przez
komisje.

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron i 25 zadan.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwiazania zapisuj dtugopisem lub piorem. Nie uzywaj korektora.

W zadaniach zamknigtych od 1. do 17. podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz
tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,,%X” bezposrednio na arkuszu.

W zadaniach od 18. do 20. ocen, czy podane odpowiedzi sa prawdziwe, czy falszywe

i zaznacz swoja decyzje symbolem, bezposrednio na arkuszu.

Staraj si¢ nie popetnia¢ bledoéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz, bigdne
zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inna odpowiedz znakiem ,,X”.

Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach. Pomy#ki
przekreslaj.

Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc opatrzonych napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

10. Mozesz korzystaé z przyboréw do geometrii, nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

= —
Liczba punktow mozliwych do uzyskania: 45
Liczba punktow umozliwiajacych kwalifikacj¢ do kolejnego etapu: 36
——

Nr zadania 2131456789 (1011|1213 (14|15|16|17(18|19|20| 21|22 |23 | 24| 25 |Razem
Liczba punktow
mozliwych 1112122 )1}|1}1f{11|1|1|1{1|1|1|4|4|4|3|2|3|4]24 45
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Podpisy przewodniczacego i cztonkéw komisji:
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Zadanie 1. (0-1)
Liczba CDXLIV zapisana za pomoca cyfr arabskich, to
A. 646.
B. 464.
C. 664.
D. 444,

Zadanie 2. (0-1)
Obwod trojkata réwnoramiennego wynosi 80 cm. Ktory
z podanych wymiaréw: a = 20 cm, b = 30 cm, ¢ = 40 cm
moze stanowi¢ dtugo$¢ ramienia tego trojkata?

A. Tylko a

B. Tylkob

C. aic

D. aib

Zadanie 3. (0-1)
Agata za kawalek zottego sera zaptacita 9 zi. Kilogram tego sera
kosztuje 12,50 zt. Ile sera kupita Agata?

A. 80 dag

B. 75dag

C. 720¢g

D. 680g

Zadanie 4. (0-1)
W procesie fotosyntezy roslina wykorzystuje:
A. wodg 1 tlen.
B. cukier i tlen.
C. wodg i1 dwutlenek wegla.
D. cukier 1 dwutlenek wegla.

Zadanie 5. (0-1)
Po obnizce koszt zakupu mikroskopu wynosi 284 zt, co stanowi

g dotychczasowej ceny. Przed obnizka mikroskop kosztowat

A. 355zt
B. 350 zt.
C. 330zt
D. 300 zt.

Zadanie 6. (0-1)
Z 1,2 kg poziomek i 1 kg cukru po przegotowaniu otrzymano
1,8 kg konfitur. Ile kilograméw poziomek trzeba kupi¢, aby
uzyskac 9 kg konfitur?

A. 5kg

B. 6 kg

C. 7,5kg

D. 9kg
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Zadanie 7. (0-1)

Chorobami ,,brudnych rak” nazywane sa:

gruzlica, btonica, koklusz.

grypa, angina, $winka.

choroba Heinego-Medina, r6zyczka, malaria.
czerwonka, dur brzuszny, wirusowe zapalenie watroby.

OOw>

Zadanie 8. (0-1)
Deske dtugosci 200 cm nalezy przecia¢ na 10 cze$ci. Jedno
cigcie trwa 2 minuty. Cata praca zajmie

A. 40 minut.

B. 20 minut.

C. 18 minut.

D. 10 minut.

Zadanie 9. (0-1)
Jezeli dwa katy wewngtrzne trojkata maja miary 72°1 36°, to jest
to trojkat

A. rozwartokatny.

B. réwnoboczny.

C. roznoboczny.

D. rownoramienny.

Zadanie 10. ( 0-1)
Wirusowe zapalenie opon moézgowo-rdzeniowych moze by¢
skutkiem ukaszenia cztowieka przez

A. wesz.

B. pchie.

C. kleszcza.

D. komara.

Zadanie 11. (0-1)

Pole prostokata, ktorego jeden bok zwigkszymy czterokrotnie,
a drugi zmniejszymy czterokrotnie

zwigkszy si¢ czterokrotnie.

zmniejszy si¢ czterokrotnie.

zwigkszy si¢ oSmiokrotnie.

nie zmieni sie.

COow>
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Zadanie 12. (0-1)
Bledna informacje dotyczaca oddychania organizméw zywych
zawiera zdanie:
A. Ssaki oddychaja tlenem atmosferycznym przy pomocy
phuc.
B. U ro$lin wymiana gazowa tlenu i dwutlenku wegla
odbywa si¢ przez aparaty szparkowe znajdujace si¢
w skorce.
C. Plazy oddychaja tlenem rozpuszczonym w wodzie dzigki
workowatym ptucom.
D. U niektorych organizméw wymiana gazowa zachodzi
cala powierzchnig ciata, a u innych poprzez
wyspecjalizowane narzady.

Zadanie 13. (0-1)
Butelka z korkiem kosztuje 1,10 zt. Butelka jest drozsza od
korka o zlotowke. Korek kosztuje

A. 10gr.

B. 50gr.

C. 0,20 zt.

D. 1,05zt

Zadanie 14. (0-1)
Pociag miat przyjechaé na stacj¢ Warszawa Wschodnia o 9%,
spoznit si¢ 105 minut. Czy Tomek, ktory jechat tym pociagiem,
zdazy na pociag do Olsztyna odjezdzajacy o 1 1%, jesli na zmiang
peronu potrzebuje 3 minuty?

A. Tak, zostanie mu jeszcze 12 min.

B. Nie, zabraknie mu 5 min.

C. Nie, zabraknie mu wigcej niz 10 min.

D. Tak, zostanie mu 7 min.

Zadanie 15. (0-1)
W kwadracie KLMN poprowadzono przekatna KM,
ktora przecina bok NT trojkata rownobocznego MNT
w punkcie S (jak na rysunku). Kat NSK ma miarg

105

95 N M

90
85

COow>
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Zadanie 16. (0-1)
W trdjkacie wysoko$¢ jest o 6 cm dluzsza od podstawy, na ktéra
jest opuszczona, a jednoczesnie ta podstawa jest trzy razy krotsza
od wysokosci. Pole tego trojkata wynosi:

A. 13,5 cm?

B. 12cm’

C. 8cm’

D. 6 cm?

Zadanie 17. (0-1)

Wietrzenie skat na pustyni spowodowane jest przede wszystkim
przez

wode.

mikroorganizmy.

dzialalnos¢ czlowieka.

duze amplitudy temperatur dobowych.

COow>

W zadaniach od 18 do 20 ocen, czy podane odpowiedzi sq
prawdziwe, czy falszywe i zaznacz symbolem X swojq decyzje.

Zadanie 18. (0-4)
Alicja ma 240 zt oszczednosci, a jej siostra Barbara 180 zt.
Mozna powiedzie¢, ze:

A. Barbara zaoszczedzita 0,75 tego, co zaoszczedzita Alicja.

D PRAWDA D FALSZ
B. W zaokragleniu do setek siostry maja w sumie 500 zt.

D PRAWDA D FALSZ

1
C. Oszczednosci Alicji wynosza 15 oszczednosci Barbary.

I:l PRAWDA I:l FALSZ

1
D. Barbaramao 3 mniej pienigdzy niz Alicja.

I:l PRAWDA I:l FALSZ

Zadanie 19. (0-4)
O liczbie 112 mozna powiedzie¢, ze:
A. Jest liczba ztozona.

DPRAWDA DFALSZ
B. Jest dzielnikiem liczby 560.

D PRAWDA D FALSZ
C. Ma 8 dzielnikow.

D PRAWDA DFALSZ
D. Pomniejszona o 1 jest liczba pierwsza.

I:l PRAWDA I:l FALSZ
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Zadanie 20. (0-4)

Kacper podzielit pomys$lana przez siebie liczbe naturalna
przez6 1 otrzymat wynik réwny 16 oraz pewna reszte.
Wynika z tego, ze

A. liczba, ktora Kacper pomys$lat moze si¢ dzieli¢ przez 3.

D PRAWDA D FALSZ
B. pomyslana przez Kacpra liczba jest mniejsza lub réwna 101.

D PRAWDA D FALSZ
C. otrzymat reszt¢ mniejsza niz 5.

D PRAWDA D FALSZ
D. pomyslana przez Kacpra liczba musi si¢ dzieli¢ przez 2 i 3.

D PRAWDA D FALSZ

Zadanie 21. (0-3)

Obok podanych nazw organizméw wpisz odpowiednia litere:
P —ptaz, G - gad.

a) zaskroniec — e
b) waran — e
c) padalec — e
d) salamandra plamista —..........
e) boa dusiciel — e
f) aligator — e
g) rzekotka drzewna  —..........
h) ropucha zielona — e
i) gniewosz plamisty —..........
J) traszka grzebieniasta —..........
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Zadanie 22. (0-2)

Uzupetnij tabelg, wpisujac poprawna nazwe krajobrazu wybrana sposrod podanych ponize;j:
e krajobraz lasow rownikowych,

krajobraz tajgi,

krajobraz sawanny,

krajobraz pustynny,

krajobraz tundry,

krajobraz srodziemnomorski,

krajobraz stepowy.

Opis krajobrazu Nazwa krajobrazu

Typowe obszary tego trawiastego krajobrazu
znajduja si¢ w Afryce. Na jego terenie
wystgpuja tylko dwie pory roku: sucha
i deszczowa. W okresie suszy drzewa traca
liscie, atrawy usychaja. Gdy pojawiaja si¢
pierwsze deszcze, ros$linno$¢ bujnie si¢ rozwija.
Wystepuje tam wiele gatunkéw zwierzat, m.in.
zyraty, slonie, zebry i Iwy.

W krajobrazie tym na wybrzezu cieptego morza
wystepuje  roslinno$¢  przystosowana do
przetrwania goracego 1 suchego lata. Lasy
rosng jedynie w goérach 1 wilgotniejszych
dolinach. Liczne =zabytki i muzea oraz
wspaniate plaze przyciagaja wielu turystow.
Smacznym darem tego krajobrazu sa owoce
cytrusowe, winorosl 1 oliwki.

W tym leSnym krajobrazie wystgpuje klimat,
ktory charakteryzuje si¢ krotkim latem 1 dluga
mrozng zima. Spotyka si¢ tam liczne zwierzeta
futerkowe. Dominuja tu drzewa iglaste z sosna,
swierkiem i jodla. Runo tworza m.in. borowki,
zurawiny oraz grzyby. Z powodu wiecznej
zmarzliny powstaly tam rozlegle tereny
bagienne.

Jest to ubogi w ro$linno$¢ teren. Rozwija si¢
ona jedynie w postaci platow nad rzadkimi tu
zrodlami wody. Swiat zwierzat reprezentuja
skorpiony, weze, jaszczurki.  Srodkiem
lokomocji nadal pozostaje przystosowany do
tych trudnych warunkéw wielblad.
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Zadanie 23. (0-3)

W baku samochodu jest 21,6 litra paliwa. Samochod zuzywa
$rednio 7,1 litra paliwa na kazde 100 km drogi. Oblicz, czy ten
zapas paliwa wystarczy na przejechanie 330 km. Zapisz
wszystkie obliczenia.
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Zadanie 24. (0-4) BRUDNOPIS
Przekatne AC 1 BD prostokata ABCD przecinaja sig
w punkcie S. Pole trojkata ASD jest rowne 8 cm® Oblicz pole
tego prostokata. Zapisz wszystkie obliczenia i uzasadnienia.
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Zadanie 25. (0-4)

W wojnie na $niezki kazde z dziesigciorga dzieci przygotowato
sobie taka sama liczb¢ $niezek. Nastgpnie kazdy w kazdego
Z pozostatych uczestnikéw ,,$nieznej bitwy” rzucit dwukrotnie

$niezka. Po tej wymianie ognia zostata 2 wszystkich $niezek.

Oblicz, ile s$niezek przygotowato kazde z dzieci. Zapisz
wszystkie obliczenia.
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